SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 031/2019
Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 029/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de setembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 030/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de setembro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 226/2019 oriundo do Ministério Público, Promotoria de Justiça de Tenente Portela, informando que o Sr. Miguel Germano Podanosche assumiu o cargo de Promotor de Justiça Titular da Comarca de Tenente Portela, a contar de 19 de agosto de 2019, bem como colocando-se a disposição do Poder Legislativo de Derrubadas para o diálogo entre temas comuns entre os entes. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller, requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Dejair José Giacomini, visando a utilização do espaço radiofônico, uma vez que o pedido de inclusão de um resumo das Explicações Pessoais não surtiu efeito, que se destine o espaço ocioso, num prazo de cinco (05) minutos, para cada bancada da Casa, utilizar este espaço, um sábado por bancada. Salientaram os Vereadores proponentes que nestes cinco minutos caberiam às Bancadas apresentarem um resumo de atividades, bem como matérias de interesse, ficando as Bancadas responsáveis pela veiculação das matérias e pela sua responsabilização, visando o preenchimento do espaço radiofônico. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Dos Vereadores Osmar Von Müller e Aldori Biguelini: Apresentado pelo Vereador Aldori Biguelini, requereram ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando providências no sentido de retirar os postes da rede de distribuição de energia elétrica na Avenida Porto Alegre, mais precisamente no lote urbano nº 09, na quadra 27 e quadra 37, no Bairro Pró-Morar, os quais encontram-se dentro da área dos terrenos dos munícipes ali residentes. Salientou o Vereador proponente que alguns munícipes tem a intensão de construir residências no local, e devido aos postes mal instalados, não é possível a execução da obra, antes desta retirada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. Do Vereador Aldori Biguelini: I) Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de melhorar os desvios da estrada principal que liga a cidade à localidade de Desimigrados e demais, em especial quanto às obras de construção de calçamento, no trecho que passa pelo Balneário Parque das Fontes, passando pela propriedade de Levino Long e o trecho que inicia próximo ao Lajeado Derrubadas, passando pelas propriedades de Eugênio Bagega e Noedi Bajeja, neste Município, principalmente com serviços de patrolamento dos trechos, facilitando assim o trânsito, sentido Interior-Centro, bem como, aos munícipes que necessitam se deslocar a Tenente Portela, vindo das localidades de Desimigrados, Centro Novo, Barra Grande, Alto Bela Vista e outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas e Vereador Luis Carlos Seffrin. II) Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin solicitando que este contate a Empresa que está executando os serviços de construção de calçamento na estrada principal que liga a cidade de Derrubadas a localidades de Desimigrados e outros, solicitando providências no sentido de agilizar os serviços de colocação de pedras, aumentando o número de funcionários na obra, caso contrário esta obra se estenderá até final de ano, devido a ritmo lento que está atualmente a mesma. Salientou o Vereador que esta obra é muito positiva, e ajudará no desenvolvimento do Município, mas a demora em realiza-la acaba prejudicando a comunidade em geral. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. III) Requereu envio de ofício ao CTG Veteranos da Tradição e ao Departamento Campeiro, parabenizando-os pela conquista da Copinha Regional de Tiro de Laço, reconhecendo a importância destes eventos, levando sempre o nome do Município de Derrubadas, e mostrando nossos talentos nas mais diversas atividades. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2019: que Dispõe sobre a Reestruturação do Plano Municipal de Educação – PME do Município de Derrubadas, instituído pela Lei Municipal nº 1.149/2015 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 035/2019: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2020. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, colegas Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar disse que relataria alguns pontos que acredita ser importante, apesar de alguns não gostarem de ouvir, disse que na manhã desta segunda-feira, nosso Presidente da República Jair Bolsonaro viajou aos Estados Unidos para participar da Assembleia da ONU, onde na terça-feira pela manhã o mesmo fará o discurso de abertura deste encontro, para nós brasileiros seria uma honra, o Brasil vem fazendo a abertura deste encontro desde 1949, fazem 70 anos deste acontecimento, seria muito importante. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o pronunciamento do Prefeito Municipal Alair na abertura da Semana Farroupilha, dia 13 de setembro, disse ter gostado do seu discurso, saiu contente do evento, pois o Prefeito se pronunciou quebrando o gelo, citou muito os ex-Patrões do CTG, reconhecendo pela primeira vez da Administração desde 2001, fazendo inclusive, nunca teria escutado o mesmo pronunciar o nome do ex-Patrão Gildo Martens, o qual foi por onze anos patrão do CTG, o que mais lhe chamou a atenção foi a presença de todas as escolas do Municípios com seus alunos, o que somaria bastante neste evento, não foi somente meia dúzia de pessoas, estavam presentes professores, alunos, Secretários Municipais, Vereadores, gostou bastante do evento e do pronunciamento do Prefeito, enquadraria também o discurso do Presidente da Casa na última sessão quando ele se manifestou, depois de saber que alguns Vereadores iriam viajar a Porto Alegre, ele Osmar questionou o porque não poderia ir um da Bancada do Progressistas também naquela viagem, e o Presidente prontamente colocou a disposição uma vaga para alguém desta bancada, ele sentiria-se contente com isso, pois viu e batalhou e não conseguiu fazer nada, agora estaria vendo, cada um que chega ao cargo de Presidente, depois do seu mandato vai vendo e se arrepende por ter deixado de fazer alguma coisa que poderia ter feito, somente por alguma questão política, não contra a pessoa, mas sim ideologias políticas partidárias. O Vereador Osmar disse ter ficado contente também na sessão do dia 09 de setembro, após o término da mesma, o líder da sua Bancada, Vereador Aldori lhe fez um convite para jantar com o pessoal da Cavalgada que foi buscar a Chama Crioula, junto ao Balneário Martens, o que mais lhe chamou a atenção foi a quantidade de pessoas presentes, se não estiver enganado tinham 25 pessoas de Miraguaí/RS, cavalarianos daquele Município, enquanto de Derrubadas seriam 05 ou 06 cavalarianos que iriam todos os anos buscar a Chama Crioula, então a diferença, o que faltaria as vezes seria abraçar a causa, se não vamos junto buscar a Chama, mas se reunir dois ou três e ir onde estiverem acampados, visita-los, jantar com eles, não fazemos isso, sentiria-se um pouco envergonhado com isso, por não colaborar com a causa como deveria, somos poucos moradores de Derrubadas, mas poderíamos melhorar nisso, porém seriam questões individuais de cada um, pretende para o próximo ano fazer isso, anos atrás ele iria nestes eventos e encontros, dar um apoio, incentivo, hoje não estaria fazendo, mas sente a necessidade de voltar a fazer isso. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo que aproveitaria o assunto, Miraguaí estavam com 26 cavalos e mais todo o pessoal de apoio, carros, ao todo seriam umas 40 pessoas na cavalgada, pelo que ouviu haviam cinco professores junto neste evento, tinha um rapaz que filmou toda a cavalgada para mostrar aos alunos e pessoas de Miraguaí, iria fazer um documentária, foi uma cavalgada muito bonita, saíram de Três Passos, passando por Esperança do Sul, foram até a comunidade de Linha Esmael, se acamparam lá, foram até o Santuário do Caravaggio, desceram até a Barra Bonita, interior de Esperança do Sul, no acampamento do Geraldo Tamiozzo, o qual recepcionou aos cavalarianos, vieram até a Barra do Turvo, onde acamparam novamente, no local a família de Élio Bauer, ele mesmo com seus problemas de saúde, mais seu genro e o Sr. João Rigo acompanharam toda a cavalgada, no outro dia almoçaram em Volta Alegre, nem teriam contatado com o pessoal da comunidade, mas estava tudo preparado, aguardando a chegada do grupo, receberam os cavalarianos com muito carinho, depois se deslocaram até o campo do Barra Grande, já em Derrubadas, descansaram um pouco e depois vieram até o Balneário Martens, Desimigrados, onde acamparam a noite saiu uma janta e um gaitaço, muito bonito, no outro dia ao meio dia o mesmo ocorreu no Galpão do Neco, já na cidade, seno a tarde entregue a Chama Crioula em frente a Prefeitura de Derrubadas e o pessoal de Miraguaí seguiu viagem, os mesmos não queriam ir embora, de tanto que gostaram do evento, da parceria, haviam integrantes deles que nunca teriam participado de uma cavalgada e aí se juntaram com o CTG de Derrubadas e arrumaram lugares bons para ficarem, num ritmo bom a cavalgada, no próximo ano os integrantes de Miraguaí com certeza irão novamente participar, sentiria-se feliz com isso, pois fez todo o possível e o Patrão Cesar Facioni se dirigiu ao CTG Veteranos da Tradição, dizendo que o que fariam eles de Miraguaí iriam atrás, Derrubadas que mandaria e organizaria a cavalgada, aí ele Aldori e o seu irmão Neri Biguelini organizaram, foram atrás dos detalhes e pontos de descanso e fizeram este belo evento, ocorrendo tudo dentro do planejado. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Aldori, disse que parecia terem se combinado no discurso, mas não, porém sentiria-se feliz em ter um colega tradicionalista que participa destes eventos e poderia detalhar estes fatos. O Vereador Osmar disse ainda que vendo as redes sociais, sobre o 10º Acampamento Crioulo em Tenente Portela, presenciou alguns gaúchos tradicionalistas com bonés na cabeça, poderiam verificar nas redes sociais, iriam encontrar vários assim, inclusive teria pego duas pessoas destas que aparecem nas imagens e procuraria falar aos mesmos que num próximo ano não façam isso, isso não seria coisa de gaúcho, então que fiquem de fora, assim perderemos toda a nossa tradição, gaúcho com lenço no pescoço, guaiaca, bombacha e bota e com um boné de alguma firma, que as vezes nem de Tenente Portela seria, fazendo propaganda para estas empresas, mas procuraria algumas destas pessoas e colocaria isso a elas. O Vereador Osmar disse que na sexta-feira, dia 20 de março, esteve junto as obras do Bosque Municipal, o que lhe surpreendeu bastante foi o tamanho do Ginásio que está sendo construído, parece um estádio de grande, valeria a pena ir conhecer, uma pena que o Prefeito não responde a esta Casa, pois ele pediu uma maquete à esta Casa para todos saberem o que o como será feito as coisas lá, mas nada aconteceu, os lagos estariam cheios agora, água limpa, muito bonito. O Vereador Osmar disse ter assistido ainda no Jornal, quando o Presidente Bolsonaro assinou a Lei da Liberdade da Economia, facilitando a vida em especial das pequenas empresas, diminuindo as burocracias, não precisam mais aguardar seis meses até poderem iniciar as atividades e o mais interessante que achou foi o nosso Deputado Federal da região Jerônimo Goergen, de Santo Augusto/RS, o qual declamou em versos uma poesia com título gaúcho, foi muito apreciado pelos presentes, inclusive pelo Presidente da República, quem sabe demais colegas assistiram, mas o Deputado Jerônimo foi o Relator desta Lei, uma lei importante e termos um gaúcho junto num evento tão importante. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, colegas Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando a viagem a Porto Alegre/RS, nos dias 18 e 19 de setembro de 2019, acompanhado pelos Vereadores Magnus Geroldini e Adelino Vasconcellos, e ainda pelo Assessor Jurídico Antônio Topper e pelo Presidente do Conselho Municipal de Turismo Fabio Rigodanzo, saíram às 06 horas da manhã, logo após o meio dia tiveram uma audiência com o Secretário Estadual de Transportes Juvir Costella. Agradeceu de antemão a parceria positiva que teria com este Secretário de Estado, uma boa recepção e um ótimo atendimento, levaram em mãos a reivindicação aprovada na última semana neste Plenário, levaram outras reivindicações verbais ao mesmo, reforçando os pedidos de melhoria na sinalização viária da nossa ERS 330, algumas placas restaram danificadas pelos incêndios ocorridos nos últimos meses, outras a própria população ajuda a destruir, foi pedido também a limpeza das laterais da pista, solicitaram uma operação tapa-buracos, já solicitou a sua equipe que contatasse a empresa que estaria fazendo este serviço para a região de Palmitinho e fizessem um levantamento da situação da nossa ERS 330, fizeram um breve relato das dificuldades enfrentadas na região, agradeceu aos integrantes desta comitiva pois todos estavam empenhados e apresentando reivindicações, na busca de solução aos problemas do nosso Município, fazendo suas considerações junto ao Secretário Costella. O Vereador Erno disse ter aproveitado e levantado a questão do requerimento do Vereador Osmar Von Müller referente ao expediente de inserção em programa televisivo da divulgação do Salto Yucumã e do Município de Derrubadas, pedindo ao mesmo que se possível intervir e auxiliar nós neste assunto, seria de suma importância, o mesmo manifestou interesse na matéria, e auxiliará na conquista de um espaço para divulgarmos nosso turismo. Em seguida deslocaram-se até a Secretaria de Meio Ambiente e Infraestrutura do Estado, onde foram recebidos pelo Chefe de Gabinete e Assessor do Secretário, o Secretário Artur Lemos não estava presente, estava em viagem ao exterior, quem os recepcionou foi o Assessor André Palácio, foram muito bem atendidos, deixaram da mesma forma a reivindicação de melhoria no Parque do Turvo, especialmente nos acessos, aprovada nesta Casa na última sessão, além de outras reivindicações, deixaram alguns materiais ao mesmo, divulgando o Turismo, foi uma pena o Secretário de Meio Ambiente não estar presente, pois o Secretário Costella prontamente ligou ao mesmo na Secretaria, para auxiliar nas nossas reivindicações. Acredita que teremos êxito nas reivindicações entregues e o que foi prometido acredita que imediatamente será executado, entrariam em contato com os responsáveis pelos Parques do estado e responderiam nosso requerimento, saíram contentes destas reuniões, pelo atendimento e pelo que foi dito. No dia 19 de setembro pela parte da manhã tiveram ainda uma audiência com a Assessoria Jurídica da UVERGS buscando um parecer técnico referente ao pagamento de um terço de férias aos agentes políticos, o Assessor Jurídico Topper já havia entrado em contato e agendado esta audiência, a qual ocorreu por volta das 11 horas, o Assessor Topper já trouxe um Parecer por escrito, em breve a Presidência apresentará este Parecer aos demais Vereadores, mas foi uma viagem muito boa, positiva, e pode-se dizer que a viagem seria boa quando decorre tudo dentro da normalidade, pois o trânsito ultimamente seria complicado, por exemplo quando foram levaram em torno de seis horas, já a volta demorou quase oito horas, devido ao movimento intenso de veículos, chegando em Derrubadas por volta das vinte horas. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini dizendo que o relato feito pelo Vereador Erno foi bem colocado, porém gostaria de acrescentar que devemos buscar melhorias para a nossa população, precisamos acreditar que as coisas irão melhorar, tanto a nível estadual quanto a Brasil, buscar trazer visitantes para o nosso Salto Yucumã, presenciou estes fatos no sábado passado, desceu até o Salto Yucumã e viu a situação da estrada, a questão de galhos e cipós fechando a estrada, esperamos que as reivindicações sejam concretizadas e seria em Porto Alegre e Brasília que as coisas acontecem, lá que devemos buscar estas melhorias, trabalhar junto Executivo e Legislativo, buscar acessos junto as Secretarias Estaduais, que outros colegas Vereadores possam participar e buscar outras reivindicações de melhorias, pois tudo que vem, vem para o bem do nosso Município e região, foram muito bem recebidos em todos os locais, pena o Secretário  Artur não estar, estava em viagem a serviço, e agora vamos aguardar concretizar estes pedidos. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que na Secretaria de Meio Ambiente foi colocado ainda preocupação do Município sobre o requerimento do Vereador Osmar, na questão da divulgação do nosso Município, fazendo que o pessoal venha até nosso Município, agora o primeiro passo seria buscar contatar o pessoal da RBT TV, já pediram licença para que o pessoal venha e seja permitido fazer as gravações necessárias, sendo bem recebidos na Unidade de Conservação também, então todas as questões que cabiam ser reivindicadas foram feitas. Agradeceu ao Presidente da Casa que autorizou esta viagem, agradeceu aos colegas e assessor pelo companheirismo, sempre quando se dialoga, vamos tendo novas ideias e pensamentos buscando a melhoria destes pontos, visando o desenvolvimento do Município. O Vereador Erno parabenizou ainda ao Presidente da Casa pela iniciativa da Janta junto ao CTG, dentro da Semana Farroupilha, dando um lucro bom ao CTG, seria um fortalecimento ao CTG Veteranos da Tradição, alguns venderam mais outros menos fichas de janta, mas todos colaboraram de alguma forma, sendo muito importante termos esta parceria. Parabenizou ainda a Administração Municipal pela aquisição de uma escavadeira hidráulica que vem a auxiliar nossa população derrubadense, cada vez que chega uma nova máquina, é mais trabalho que se tem pela frente e que possamos executar da melhor maneira possível os serviços a nossa população. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Dejair José Giacomini registrou que entre os dias 07 e 10 de outubro do corrente, ele Dejair juntamente com os Vereadores Cristiano Carvalho e Aldori Biguelini e ainda o Prefeito Municipal Alair irão à Brasília/DF, na busca de recursos, protocolar pedidos de emendas e projetos em prol do nosso Município. O Presidente se manifestou ainda referente a Janta no CTG, dia 16 de setembro de 2019, na última quinta-feira foi à casa do Patrão do CTG fazer esta prestação de contas, fechando os valores, buscou trazer esta prestação de contas para que todos os Vereadores saibam o que foi gasto e o que sobrou, dando um bom lucro ao CTG Veteranos da Tradição, agradeceu a população derrubadense que prestigiou esta noite, estimava-se inicialmente em torno de 70 jantas e acabou passando de 130 jantas, incluindo crianças. Em nome da patronagem do CTG agradeceu aos Vereadores e funcionários da Casa pelo empenho na venda de fichas e colocou-se a disposição de todos. Quanto ao Parecer Jurídico que o Assessor Topper buscou na última semana em Porto Alegre, faltou ele conversar e tirar algumas dúvidas, ele Dejair chegou um pouco tarde não conseguindo conversar com o Topper para sanar estas dúvidas e por isso deixaria para registrar o documento na próxima sessão. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 30 de setembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 23 de setembro de 2019.







Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho
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